Gemeinderat

21. Wahlperiode
9. Sitzung vom 28. April 2021
Sitzungsbericht

(Beginn um 9.02 Uhr)

Vorsitzende: GR Mag. Thomas Reindl, GRin Gabriele
Mork, GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc und GRin Dr.
Jennifer Kickert

Schriftflihrerinnen bzw. Schriftfiihrer: GRin Safak Akcay,
GR Mag. Stephan Auer-Stiiger, GRin Dolores Bakos, BA,
GR Stefan Berger, GRin Luise Déger-Gregori, MSc, GRin
Ilse Fitzbauer, GR Peter Florianschiitz, MA, MLS, GRin Mag.
Barbara Huemer, GRin Silvia Janoch, GRin Julia Klika, BEd,
GR Nikolaus Kunrath, GR Jorg Neumayer, MA, GRin Mag.
Laura Sachslehner, BA, GR Mag. Marcus Schober, GRin Mag.
Stefanie Vasold und GR Harald Zierfu3

Vorsitzender GR Mag. Thomas Reindl eréffnet die Sit-
zung.

1. Entschuldigt sind GRin Mag. Aygul Berivan Aslan so-
wie zeitweilig GRin Dolores Bakos, BA, GR Christian
Hursky, GR Markus Ornig, MBA, GR Ernst Woller und StR
Peter Kraus, BSc.

2. In der Fragestunde werden vom Vorsitzenden GR Mag.
Thomas Reindl folgende Anfragen aufgerufen und von den
Befragten beantwortet:

(FSP-489364-2021-KSP/GM) 1. Anfrage von GRin Mag.
Stefanie Vasold an die amtsfihrende Stadtratin der Ge-
schaftsgruppe fir Kultur und Wissenschaft:

"Der Wiener Kultursommer 2020 war ein héchst erfolg-
reiches Angebot fur die Wiener Bevolkerung im ersten Pan-
demie-Sommer, Kultur und Kunst - im Freien, ohne COVID-
Ansteckung und in grofer Vielfalt - genieBen zu konnen.
2021 wird es eine Neuauflage des Wiener Kultursommers
geben - worin unterscheidet sich dieser vom Angebot des
Vorjahres, welche Verbesserungen gibt es?"

(FSP-490824-2021-KFP/GM) 2. Anfrage von GR Wolf-
gang Seidl an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschaftsgrup-
pe fir Soziales, Gesundheit und Sport:

"Es liegt ein rechtskréftiges Urteil des Landesverwal-
tungsgerichtes Wien vor, mit dem die Ausschreibung im
Vergabeverfahren der Stadt Wien - Wiener Gesundheitsver-
bund betreffend Computertomographie-Gerate fiir nichtig
erklart wurde. Die ganze Ausschreibung wurde somit aufge-
hoben, weil sie nicht bieterneutral und sachlich begriindet,
sondern auf die Produkteigenschaften der Firma Siemens
zugeschnitten war. Welche Organisationseinheit im Bereich
der Stadt Wien bzw. der Unternehmung Wiener Gesund-
heitsverbund ist fir das beschriebene Ausschreibungsverfah-
ren verantwortlich?"

(FSP-492364-2021-KNE/GM) 3. Anfrage von GRin
Dipl.-Ing. Selma Arapovi¢ an die amtsfiihrende Stadtrétin der
Geschéftsgruppe fur Innovation, Stadtplanung und Mobilitat:

"Die 12 000 m2 grol3e Asphaltflache zwischen Kettenbrii-
ckengasse und Rudigerhof - der so genannte Naschmarkt-

parkplatz - ist nicht nur unattraktiv und im Sommer eine der
groften Hitzeinseln der Stadt, sondern auch eine wertvolle
innerstadtische Flache mit viel Potential. Am Montag, dem
19. April haben Sie den Start fur den Birger_innen-
beteiligungsprozess fir die Umgestaltung und Aufwertung
dieser Flache préasentiert. Wie wird dieser Bur-
ger_innenbeteiligungsprozess abgewickelt und welche weite-
ren Schritte sind bis zur Realisierung der Umgestaltung ge-
plant?"

(FSP-491581-2021-KGR/GM) 4. Anfrage von GR Felix
Stadler, BSc an den amtsfilhrenden Stadtrat der Geschéafts-
gruppe fiir Bildung, Jugend, Integration und Transparenz:

"Die Stadt Wien hat in den vergangenen Wochen allen
Pédagog*innen und dem Personal an padagogischen Einrich-
tungen eine Impfung angeboten. Wie viel Prozent der Leh-
rer*innen und Elementarpddagog*innen haben sich bisher
impfen lassen?"

(FSP-492201-2021-KVP/GM) 5. Anfrage von GRin
Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc an die amtsfiilhrende Stadt-
ratin der Geschaftsgruppe fir Kultur und Wissenschaft:

"Aus dem Kulturbudget wurden rund 90 000 EUR fir die
Erstellung einer Studie zur Uberprifung der Welterbe-
Vertraglichkeit des inzwischen bereits wieder berkommenen
'Plan B' fiir das Heumarktareal bereitgestellt. Laut Medienbe-
richten kritisierte die dsterreichische UNESCO-Kommission,
dass das Papier 'nicht den internationalen Kriterien einer
Kulturerbe-Vertraglichkeitspriufung' entspréche und verlangte
eine ‘fundierte Beurteilung des Projektes'. Unabhéngig davon,
dass die Studie nunmehr de facto wertlos ist: Warum fanden
die zentralen Kriterien der UNESCO fir ein so genanntes
'Heritage Impact Assessment' bei der genannten Studie keine
Bertcksichtigung?"

3. (AST-490183-2021-KSP/AG) In der Aktuellen Stunde
findet auf Antrag der Sozialdemokratischen Fraktion des
Wiener Landtages und Gemeinderates eine Aussprache Uber
das Thema "Bilanz und Ausblick nach einem Jahr Corona-
Arbeitsmarktkrise - Vorwarts aus der Krise!" statt.

(Rednerinnen bzw. Redner: GR Benjamin Schulz, StR
Dominik Nepp, MA, GR Mag. (FH) Jorg Konrad, StRin
Mag. Judith Plhringer, GR Markus Gstéttner, MSc, GR Ma-
ximilian Krauss, GR Markus Ornig, MBA, GRin Mag. Bar-
bara Huemer, StRin Mag. Isabelle Jungnickel und GR Ing.
Christian Meidlinger)

4. An schriftlichen Anfragen wurden eingebracht: Von
Gemeinderatsmitgliedern des OVP-Klubs der Bundeshaupt-
stadt Wien 1, des Griinen Klubs im Rathaus 1 und des Klubs
der Wiener Freiheitlichen 1:

(PGL-495051-2021-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz, GR Harald Zierfu, GR Dr. Peter Sittler, GRin
Mag. Laura Sachslehner, BA und GR Mag. Patrick Gasselich
an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe fir Fi-
nanzen, Wirtschaft, Arbeit, Internationales und Wiener
Stadtwerke, den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe
fur Bildung, Jugend, Integration und Transparenz sowie die
amtsfilhrende Stadtratin der Geschaftsgruppe fir Wohnen,
Wohnbau, Stadterneuerung und Frauen, betreffend PPP-
Projekte im Wiener Schulbau.

(PGL-495037-2021-KGR/GF) Anfrage von GRin Mag.
Mag. Julia Malle und GR Felix Stadler, BSc an den amtsfiih-
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renden Stadtrat der Geschéaftsgruppe fur Bildung, Jugend,
Integration und Transparenz betreffend Schulplatzzuteilung
an Wiens Volksschulen.

(PGL-518639-2021-KFP/GF) Anfrage von GR Wolfgang
Seidl, GRin Veronika Matiasek und GR Maximilian Krauss
an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe fur Sozi-
ales, Gesundheit und Sport betreffend "Testergebnis falsch
interpretiert?"

An schriftlichen Antrdgen wurden eingebracht: Von Ge-
meinderatsmitgliedern des OVP-Klubs der Bundeshauptstadt
Wien 3 und des Klubs der Wiener Freiheitlichen 2:

(PGL-518769-2021-KVP/GAT) Antrag von GRin Mag.
Laura Sachslehner, BA, GRin Silvia Janoch, GR Harald
ZierfuB und GRin Julia Klika, BEd an den GRA fiir Bildung,
Jugend, Integration und Transparenz betreffend Wien als
Gamingcity Europas.

(PGL-518830-2021-KVP/GAT) Antrag von GRin Silvia
Janoch, GR Harald Zierfu3, GRin Mag. Caroline Hungerlan-
der und GRin Julia Klika, BEd an den GRA fiir Bildung,
Jugend, Integration und Transparenz betreffend flachende-
ckende Testungen in den Kindergarten, Horten und bei Ta-
geseltern.

(PGL-518859-2021-KVP/GAT) Antrag von GRin Julia
Klika, BEd, GR Dr. Josef Mantl, MA, GRin Dipl.-Ing. Elisa-
beth Olischar, BSc und GR Hannes Taborsky an den GRA
fur Klima, Umwelt, Demokratie und Personal betreffend
vermehrte Giftkoderfalle in Wien.

(PGL-518687-2021-KFP/GAT) Antrag von GR Stefan
Berger und GR Anton Mahdalik an den GRA fiir Innovation,
Stadtplanung und Mobilitét betreffend "Projekt Kurbadstra-
Re: Zuriick an den Start™.

(PGL-518698-2021-KFP/GAT) Antrag von GR Stefan
Berger und GR Anton Mahdalik an den GRA fir Innovation,
Stadtplanung und Mobilitdt betreffend keine Umwidmung
von Griinland in Bauland.

5. Folgende Antrage des Stadtsenates werden gemaR § 26
WStV ohne Verhandlung angenommen, wobei Vorsitzende
GRin Gabriele Mork feststellt, dass die im Sinne des § 25
WStV erforderliche Anzahl von Mitgliedern des Gemeinde-
rates gegeben ist:

(269808-2021-GFW; MA 5, P 1) Der Magistrat, vertreten
durch die MA 5, wird ermdchtigt, das vorgelegte Forderan-
gebot gemal der Forderrichtlinie der MA 5 an das Haus des
Meeres - Aqua Terra Zoo GmbH als Liquiditatsstitze in der
Hdéhe von hdchstens 300 000 EUR zu richten. Die Bedeckung
ist auf Haushaltsstelle 1/0610/777 gegeben.

(350768-2021-GFW; MA 5, P 2) Der Magistrat, vertreten
durch die MA 5, wird ermdchtigt, das vorgelegte Forderan-
gebot gemal der Forderrichtlinie der MA 5 an den Verein
Science Center Netzwerk fiir die Férderung der Grundfunkti-
onen/Kernaufgaben 2021 in der HO6he von hdchstens
74 000 EUR zu richten. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstel-
le 1/0610/757 gegeben.

(351860-2021-GFW; MA 5, P 3) Der Magistrat, vertreten
durch die MA 5, wird ermdchtigt, das vorgelegte Forderan-
gebot gemaR der Forderrichtlinie der MA 5 an WHITE RIB-
BON OSTERREICH Verein von Mannern zur Prévention
von mannlicher Gewalt fur die Durchfiihrung der laufenden

Tatigkeit in der Hohe von hochstens 50 000 EUR zu richten.
Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/0610/757 gegeben.

(354962-2021-GFW; MA 5, P 4) 1) Der 1. periodische
Bericht im Jahr 2021 {iber zusammengefasste Uberschreitun-
gen fir das Finanzjahr 2020 mit 49 280 000 EUR gemaR
8 101 der Verfassung der Bundeshauptstadt Wien wird zur
Kenntnis genommen.

2) Der 1. periodische Bericht im Jahr 2021 tber zusam-
mengefasste Uberschreitungen fir das Finanzjahr 2021 mit
0 EUR gemé&R § 101 der Verfassung der Bundeshauptstadt
Wien wird zur Kenntnis genommen. (Beilage Nr. 114/21)

(383939-2021-GFW; MA 5, P 5) Der Magistrat, vertreten
durch die MA 5, wird erméachtigt, das vorgelegte Forderan-
gebot gemaR der Forderrichtlinie der MA 5 an die Israeliti-
sche Kultusgemeinde Wien fiur die Erhaltung der Wiener
judischen Friedhdfe in der Hohe von hdchstens 340 000 EUR
zu richten. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/0610/777
gegeben.

(312016-2021-GBI; MA 13, P 16) Die Forderung an Kin-
derbiro Universitat Wien GmbH flr das Projekt Kinderuni
2021 in der Hohe von 45 000 EUR wird gemal der geltenden
Forderrichtlinie der Stadt Wien - Bildung und Jugend ge-
nehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3811/755
gegeben.

(236102-2021-GBI; MA 44, P 19) Fir die Darstellung
von unbeweglichen Kulturgiitern wird eine auBerplanméRige
Auszahlung in der Hohe von 1 743 000 EUR genehmigt, die
im Voranschlag 2021 auf Ansatz 8350, Béder, unter der neu
zu eroffnenden Gruppe 015, Kulturgiiter unbeweglich, zu
verrechnen und in Minderauszahlungen auf Haushaltsstelle
1/8350/010 mit 1550000 EUR und auf Haushaltsstelle
1/8350/050 mit 193 000 EUR zu decken ist. Fur die Verrech-
nung von im Bau befindlichen Geb&uden und Bauten wird
eine auBerplanmaRige Auszahlung in der Ho6he von
2520 000 EUR genehmigt, die im Voranschlag 2021 auf
Ansatz 8350, Béader, unter der neu zu er6ffnenden Gruppe
061, im Bau befindliche Gebdude und Bauten, zu verrechnen
und in Minderauszahlungen auf Haushaltsstelle 1/8350/010
mit 2 520 000 EUR zu decken ist. Fir die Instandhaltung von
Kulturgltern wird eine auferplanméBige Auszahlung in der
Hohe von 1150 000 EUR genehmigt, die im Moranschlag
2021 auf Ansatz 8350, Béader, unter der neu zu ertéffnenden
Gruppe 615, Instandhaltung von Kulturgiitern, zu verrechnen
und in Minderauszahlungen auf Haushaltsstelle 1/8350/614
mit 550 000 EUR und auf Haushaltsstelle 1/8350/619 mit
600 000 EUR zu decken ist.

(338043-2021-GGS; MA 51, P 21) Die Forderungen im
Bereich der Sonstigen Sportforderung an folgende Forder-
nehmerinnen im Jahr 2021 fiir Einzelférderungen in der Ho6-
he von insgesamt 85 000 EUR werden geméaR den Fodrder-
richtlinien der MA 51 genehmigt:

1) American Football & Cheerleading

Dacia Vienna Vikings 25 000 EUR
2) Handballclub FIVERS WAT
Margareten 60 000 EUR
Summe 85 000 EUR
Die Bedeckung der Forderungen ist auf Haushaltsstelle
1/2690/757 gegeben.

(331437-2021-GWS; MA 50, P 25) Die MA 50 wird er-
machtigt, mit dem Wohnfonds Wien - Fonds fiir Wohnbau
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und Stadterneuerung eine Vereinbarung abzuschlielen, mit
welcher flr die neu geschaffene Beratungsstelle "Hauskunft"
ein jahrliches Entgelt im AusmaR von bis zu 900 000 EUR,
ab 2022 jahrlich mit 3 % valorisiert, entsprechend dem nach-
gewiesenen BeschéaftigungsausmaR zu leisten ist. Hierbei sind
pro Vollzeitdquivalent pro Jahr 90 000 EUR, ab 2022 jéhrlich
mit 3 % valorisiert, zu leisten. Das BeschéftigungsausmaB ist
im Zuge der zu vereinbarenden vierteljahrlichen Rechnungs-
legung zu den Stichtagen 1. J&nner, 1. April, 1.Juli und
1. Oktober nachzuweisen. Bei unterjahrigem Arbeitsbeginn
und Arbeitsende ist das Entgelt aliquot der Anzahl der Be-
schéftigungsmonate zu kirzen. Der fiir das Finanzjahr 2021
bendtigte Betrag ist auf Haushaltsstelle 1/4810/728 bedeckt.
Fur die Bedeckung in den Folgejahren ist von der MA 50 im
Rahmen des Globalbudgets Vorsorge zu treffen.

(233941-2021-GWS; MA 34, P 28) Die Generalinstand-
setzung der Volkshochschule Ottakring in Wien 16, Ludo-
Hartmann-Platz 7, wird gemal der in der Begriindung enthal-
tenen Kostenschatzung genehmigt. Der auf das Verwaltungs-
jahr 2021 entfallende Betrag ist auf Haushaltsstelle
1/0293/061 bedeckt. Fir die Bedeckung des restlichen Erfor-
dernisses ist gemaR dem Grundsatzbeschluss uber das Vorha-
ben "Sanierungs- und Investitionsprogramm Wiener Volks-
hochschulen 2030" in den Voranschldgen der kommenden
Jahre je nach Erfordernis auf Haushaltsstelle 1/0293/061
entsprechend Vorsorge zu treffen.

(118727-2021-GGK; MA 58, P 34) Die Forderung an die
Landwirtschaftskammer Wien in der Form eines Verwal-
tungskostenzuschusses fir das Jahr 2021 in der Hohe von
600 000 EUR wird genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haus-
haltsstelle 1/7491/751 gegeben.

(129539-2021-GGK; MA 58, P 35) Der Magistrat, vertre-
ten durch die MA 58, wird ermdchtigt, im Rahmen des be-
schriebenen Agrarfordersystems, das Forderprogramm "For-
derung der Wiener Land- und Forstwirtschaft" mit einem
Rahmenbetrag von maximal 1 971000 EUR durchzufiihren.
Die Bedeckung ist in der Hoéhe von 1300000 EUR auf
Haushaltsstelle 1/7491/751, in der H6he von 50 000 EUR auf
Haushaltsstelle 1/7491/754, in der Hohe von 120 000 EUR
auf Haushaltsstelle 1/7491/757, in der Hdhe wvon
500 000 EUR auf Haushaltsstelle 1/7491/771 und in der
Hohe von 1 000 EUR auf Haushaltsstelle 1/7491/777 gege-
ben.

(407532-2021-GGK; MA 58, P 36) Fir die haushalts-
rechtlich notwendigen formalen Anpassungen bei den Grup-
pen des gegenstandlichen Ansatzes wird eine auBerplanmagi-
ge Auszahlung in der Héhe von 2 830 000 EUR genehmigt,
die im Voranschlag 2021 auf Ansatz 7491, Forderung der
Land- und Forstwirtschaft, unter den neu zu er6ffnenden
Gruppen 751, Transfers an L&nder, Landesfonds und Landes-
kammern, in der Hohe von 1 900 000 EUR, 756, Transfers an
Finanzunternehmen, in der Héhe von 430 000 EUR und 771,
Kapitaltransfers an Lénder, Landesfonds und Landeskam-
mern, in der H6he von 500 000 EUR zu verrechnen und in
Minderauszahlungen auf Haushaltsstelle 1/7491/754 mit
550 000 EUR, auf Haushaltsstelle  1/7491/757  mit
1531000 EUR und auf Haushaltsstelle 1/7491/777 mit
749 000 EUR zu decken ist.

(227626-2021-GKU; MA 7, P 39) Die Nachtragsforde-
rung an den Verein Wiener Konzerthausgesellschaft im Jahr
2021 zur Aufrechterhaltung des kiinstlerischen Betriebes in
der Héhe von 300 000 EUR wird gemdaR den Forderrichtli-
nien und Leitfaden der MA 7 genehmigt. Die Bedeckung ist
auf Haushaltsstelle 1/3220/757 im Voranschlag 2021 gege-
ben.

(305793-2021-GKU; MA 7, P 40) Die Forderung an
POPFEST WIEN - Verein zur Férderung & Verbreitung von
innovativer, zeitgendssischer Popmusik im Jahr 2021 fiir das
Popfest Wien in der Hohe von 143 235 EUR wird geméaR den
Forderrichtlinien und Leitfaden der MA 7 genehmigt. Die
Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3813/757 gegeben.

(315207-2021-GKU; MA 7, P 41) Die Erhéhung an den
Verein Wiener Volksliedwerk im Jahr 2021 fur die Basisfor-
derung des bereits genehmigten Antrages (ZI. 392682-2020-
GKU) von urspriinglich 160 000 EUR um 25 000 EUR auf
sohin insgesamt 185 000 EUR wird gemdR den Forderrichtli-
nien und Leitfaden der MA 7 genehmigt. Die Bedeckung ist
auf Haushaltsstelle 1/3220/757 gegeben.

(209511-2021-GKU; MA 7, P 43) Im Bereich Literatur
wird im Jahr 2021 eine Erh6hung des bereits genehmigten
Rahmenbetrages (ZI. 1178697-2020-GKU) von urspringlich
476 000 EUR um 8000EUR auf sohin insgesamt
484 000 EUR genehmigt. Der Magistrat, vertreten durch die
MA 7, wird erméchtigt, im Bereich Literatur Druckkostenzu-
schisse aus diesem Rahmenbetrag zu vergeben und zu die-
sem Zweck mit den in Betracht kommenden Forderwerberin-
nen Fordervertrage Uber Forderungen in der Hohe von hdchs-
tens 50 000 EUR bei Institutionen und in der Hoéhe von
héchstens 10 000 EUR bei natirlichen Personen abzuschlie-
Ren. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3300/755 im
Voranschlag 2021 gegeben.

(267138-2021-GKU; MA 7, P 44) Der jahrliche Mit-
gliedsbeitrag fir die auRerordentliche Mitgliedschaft Wiens
im Theatererhalterverband dsterreichischer Bundeslander und
Stadte wird genehmigt. Fir das Jahr 2021 ist ein Mitglieds-
beitrag in der H6he von 3 425 EUR zu berweisen. Die Be-
deckung ist auf Haushaltsstelle 1/3240/726 gegeben. Der
Magistrat, vertreten durch die MA 7, wird erméchtigt, allfal-
lige Erhéhungen der Mitgliedsbeitrdge bis zu 10 % jéhrlich
(allenfalls Giber mehrere Jahre kumulierend) bei der angefiihr-
ten Organisation nach eingehender Prufung in den Folgejah-
ren durchzufuhren. Fir die Bedeckung der Mitgliedsbeitrage
in den folgenden Jahren ist in den jeweiligen Jahresvoran-
schlagen entsprechende Vorsorge zu treffen.

(344694-2021-GKU; MA 7, P 45) Die Forderung an die
Wiener Wortstétten - Verein zur Férderung der Gegenwarts-
dramatik im Jahr 2021 fur die Jahrestétigkeit in der Héhe von
60 000 EUR wird gemaR den Forderrichtlinien und Leitfaden
der MA 7 genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle
1/3240/757 gegeben.

(305691-2021-GKU; MA 7, P 48) Die Forderung an den
Wiener Wissenschafts-, Forschungs- und Technologiefonds
(WWTF) im Jahr 2021 fir die Forderaktivitat "Digital Hu-
manism 2021" in der H6he von 1 000 000 EUR wird geman
den Forderrichtlinien und Leitfaden der MA 7 genehmigt.
Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/2891/757 gegeben.
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(309099-2021-GKU; MA 7, P 49) Die Forderung an den
Verein Freunde und Freundinnen des IFK Internationales
Forschungszentrum Kulturwissenschaften im Jahr 2021 fir
das wissenschaftliche Programm in der Héhe von
60 000 EUR wird gemé&R den Forderrichtlinien und Leitfaden
der MA 7 genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle
1/2891/757 gegeben.

(323500-2021-GKU; MA 7, P 50) Die Forderung an den
Verein Science Center Netzwerk im Jahr 2021 fiir das Projekt
"Wissens°raum - Impulse setzen fiir Hands-on Wissen-
schaftsvermittlung™ in der Héhe von 100 000 EUR wird ge-
malk den Forderrichtlinien und Leitfaden der MA 7 geneh-
migt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/2891/757 ge-
geben.

(323951-2021-GKU; MA 7, P 51) Die Forderung an den
Wiener Wissenschafts-, Forschungs- und Technologiefonds
(WWTF) im Jahr 2021 fur Ausschreibung von Forschungs-
projekten zur Prazisionsmedizin in der HOhe von
1 000 000 EUR wird gemé&R den Forderrichtlinien und Leit-
faden der MA 7 genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haus-
haltsstelle 1/2891/757 im Voranschlag 2021 gegeben.

(332993-2021-GKU; MA 7, P 52) Die Forderung an die
Osterreichische Akademie der Wissenschaften im Jahr 2021
fiir Wien bezogene Forschungsprojekte und ein DOC Stipen-
dium in der Hohe von 350 000 EUR wird geméaR den Forder-
richtlinien und Leitfdden der MA 7 genehmigt. Die Bede-
ckung ist auf Haushaltsstelle 1/2891/757 gegeben.

(357427-2021-GKU; MA 7, P 53) Die Forderung an den
Wiener Wissenschafts-, Forschungs- und Technologiefonds
(WWTF) im Jahr 2021 fur Projekte im Rahmen des Matching
Funds 7 in der Hohe von 180 500 EUR wird gemdl? den For-
derrichtlinien und Leitfaéden der MA 7 genehmigt. Die Bede-
ckung ist auf Haushaltsstelle 1/2891/757 im Voranschlag
2021 gegeben.

6. Vorsitzende GRin Gabriele Mork nimmt eine Umstel-
lung der Tagesordnung insofern vor, als die Postnummern
wie folgt gereiht werden, wobei die Posthummer 22 nach
Beratung in der Prasidialkonferenz zum Schwerpunkt-
Verhandlungsgegenstand erklart wird:

Postnummern 22, 31, 29, 30, 32, 23, 24, 26, 27, 33, 9, 10, 11,
12,13, 14, 15, 17, 18, 20, 37, 38, 42, 46, 47, 6, 7 und 8

Berichterstatterin: GRin Mag. Andrea Mautz-Leopold

7. (220420-2021-GGS; MA 15, P 22) 1) COVID-19-
Schutzimpfung 2021; Massen-/Berufsgruppentestungen; sach-
liche Genehmigung

2) Vertragsgenehmigungen einjéhrig (Beilage Nr. 115/21)
(Zustimmung SPO, NEOS, OVP und GRUNE, Ablehnung
FPO)

(PGL-525377-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Barbara Huemer, GR Georg
Prack, BA, GR Dipl.-Ing. Martin Margulies, GR Johann
Arsenovic und GRin Viktoria Spielmann, BA betreffend
Zustellungsfrist fur COVID-Absonderungsbescheide wird
abgelehnt. (Zustimmung OVP, GRUNE und FPO, Ablehnung
SPO und NEOS)

(PGL-525533-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Wolfgang Seidl, GR Wolfgang Ir-
schik, GRin Veronika Matiasek und GR Maximilian Krauss

betreffend Nachnutzung SMZ Floridsdorf wird abgelehnt.
(Zustimmung OVP und FPO, Ablehnung SPO, NEOS und
GRUNE)

(PGL-525649-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Wolfgang Seidl, GRin Veronika
Matiasek und GR Maximilian Krauss betreffend notwendige
Personalaufstockung bei der Wiener Berufsrettung wird ab-
gelehnt. (Zustimmung OVP und FPO, Ablehnung SPO,
NEOS und GRUNE)

(PGL-525268-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Wolfgang Seidl, GRin Veronika
Matiasek und GR Maximilian Krauss betreffend Aufstockung
der Anzahl an Kassenarztstellen fur Kinderheilkunde wird
dem GRA fiir Soziales, Gesundheit und Sport zugewiesen.
(Zustimmung SPO, NEOS, OVP und FPO, Ablehnung
GRUNE)

(PGL-525805-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Ingrid Korosec, GR Dr. Michael
Gorlitzer, MBA, GRin Dr. Katarzyna Greco, MBA, GR Ing.
Erol Holawatsch, MSc, GRin Mag. Caroline Hungerlander
und GR Wolfgang Kieslich betreffend Corona-Testangebote
fir Bezirksratinnen und Bezirksrate wird abgelehnt. (Zu-
stimmung OVP und FPO, Ablehnung SPO, NEOS und
GRUNE)

(Rednerinnen bzw. Redner: GR Wolfgang Seidl, GR
Dipl.-Ing. Dr. Stefan Gara, GRin Mag. Barbara Huemer, GR
Dr. Michael Gorlitzer, MBA, GRin Dr. Mireille Ngosso,
GRin Veronika Matiasek, GRin Mag. Bettina Emmerling,
MSc, GR Ing. Erol Holawatsch, MSc, GR Peter Florian-
schiitz, MA, MLS und GR Mag. Dietbert Kowarik)

Berichterstatter: GR Ernst Holzmann

8. (267508-2021-GGl; MA 28, P 31) Die Erweiterung der
Sachkreditgenehmigung flir das Vorhaben Hauptstra-
Re B StadtstraBe - Wien22 (von A23 Anschlussstelle
Hirschstetten bis Am Heidjochl) wird gemaR der in der Be-
grindung enthaltenen Kostenschatzung genehmigt. Der auf
das Finanzjahr 2021 entfallende Betrag ist auf Haushaltsstelle
1/6103/060 bedeckt. Fir die Bedeckung des restlichen Erfor-
dernisses ist von der MA 28 im Rahmen des Globalbudgets
in den Folgejahren Vorsorge zu treffen. (Zustimmung SPO,
NEOS, OVP und FPO, Ablehnung GRUNE)

(PGL-525893-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Anton Mahdalik und GR Wolfgang
Irschik betreffend Erhalt der Asperner Bibliotheken wird
abgelehnt. (Zustimmung OVP und FPO, Ablehnung SPO,
NEOS und GRUNE)

(PGL-525960-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Wolfgang Irschik, GR Anton Mah-
dalik und GR Stefan Berger betreffend "Radwege nicht zu
Lasten des MIVs" wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und
FPO, Ablehnung SPO, NEOS und GRUNE)

(PGL-526035-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Anton Mahdalik und GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc betreffend ergebnisoffene Blirgerbetei-
ligung bezlglich Neugestaltung des Parkplatzes am Nasch-
markt wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und FPO, Ableh-
nung SPO, NEOS und GRUNE)

(PGL-526121-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Anton Mahdalik und GR Maximilian
Krauss betreffend Reinprechtsdorfer StraRe wird keine Be-
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gegnungszone wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und FPO,
Ablehnung SPO, NEOS und GRUNE)

(PGL-526195-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Anton Mahdalik und GR Wolfgang
Irschik betreffend Geschwindigkeitsreduktion in der Marz-
strae wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und FPO, Ableh-
nung SPO, NEOS und GRUNE)

(PGL-526253-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Heidemarie Sequenz und GR
Kilian Stark betreffend Aufschub des Baues der Stadtstrale
wird abgelehnt. (Zustimmung GRUNE, Ablehnung SPO,
NEOS, OVP und FPO)

(Rednerinnen bzw. Redner: GR Anton Mahdalik, GRin
Mag. Angelika Pipal-Leixner, MBA, GRin Mag. Heidemarie
Sequenz, GR Wolfgang Kieslich, GRin Luise Dager-Gregori,
MSc, GR Kilian Stark, tatsachliche Berichtigungen von GR
Ing. Udo Guggenbichler, MSc, GRin Dipl.-Ing. Huem Otero
Garcia, GR Erich Valentin, tatsachliche Berichtigungen von
GR Kilian Stark und GR Erich Valentin, GR David Ellen-
sohn, GRin Mag. Mag. Julia Malle, GR Georg Prack, BA,
GR Omer Oztas, GRin Mag. Barbara Huemer, GR Nikolaus
Kunrath, GRin Mag. Ursula Berner, MA und GR Dipl.-Ing.
Martin Margulies)

9. Vorsitzende GRin Gabriele Mork erteilt GRin Mag.
Mag. Julia Malle und GR Omer Oztas gemaR § 2 Abs. 5 der
Geschéftsordnung des Gemeinderates der Stadt Wien einen
Ordnungsruf.

Folgende zwei Antrdge des Stadtsenates werden ohne

Verhandlung angenommen:
Berichterstatterin: GRin Luise Dager-Gregori, MSc

10. (40556-2021-GGIl; MA 21 B, P 29) Plan Nr. 8318:
Festsetzung des Flachenwidmungsplanes und des Bebau-
ungsplanes fur das Gebiet zwischen TaborstralBe, Schmelz-
gasse, Grofle Mohrengasse und Linienzug 1-2 im 2. Bezirk,
KatG Leopoldstadt sowie Festsetzung einer Schutzzone ge-
maRk § 7 Abs. 1 der BO fur Wien und einer Wohnzone geméR
8§ 7a Abs. 1 der BO fir Wien flr einen Teil des Plangebietes
(Beilage Nr. 116/21) (Zustimmung SPO, NEOS, OVP und
FPO, Ablehnung GRUNE)

Berichterstatterin: GRin Luise Dager-Gregori, MSc

11. (131780-2021-GGI; MA 28, P 30) Die Erweiterung
der Sachkreditgenehmigung fur das Vorhaben Hauptstra-
RBe B 14 - Wien 20, B2018 + B2019 Knoten NufBdorf, wird
gemaR der in der Begriindung enthaltenen Kostenschatzung
genehmigt. Der auf das Finanzjahr 2021 entfallende Betrag
ist auf Haushaltsstelle 1/6103/060 bedeckt. Fir die Bede-
ckung des restlichen Erfordernisses ist von der MA 28 im
Rahmen des Globalbudgets in den Folgejahren Vorsorge zu
treffen. (Zustimmung SPO, NEOS, OVP und FPO, Ableh-
nung GRUNE)

Berichterstatterin: GRin Luise Dager-Gregori, MSc

12. (959905-2019-GGI; MA 21 A, P 32) Plan Nr. 8226:
Festsetzung des Flachenwidmungsplanes und des Bebau-
ungsplanes sowie Kenntnisnahme der zusammenfassenden
Erklarung Uber die Beriicksichtigung von Umwelterwagun-
gen fir das Gebiet zwischen Favoritenstrale, Franz-Koci-

Stralle, Ada-Christen-Gasse, Franz-Koci-Strale, Johann-
Polzer-Gasse, Alaudagasse, Laaer-Berg-StraRe, Linienzug 1-3,
Hammerlegasse, Linienzug 4-5, Franz-Mika-Weg, Bahnlén-
de, Himberger StraBe und Linienzug 6-9 im 10. Bezirk, Kat-
Gen Oberlaa Stadt und Oberlaa Land (Beilage Nr. 117/21)
(Zustimmung SPO, NEOS und GRUNE, Ablehnung OVP
und FPO)

(PGL-526313-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Stefan Berger und GR Anton Mah-
dalik betreffend Stadtentwicklung: Einbeziehung von be-
troffenen Nachbargemeinden wird abgelehnt. (Zustimmung
OVP und FPO, Ablehnung SPO, NEOS und GRUNE)

(PGL-526365-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Heidemarie Sequenz und GR
Kilian Stark betreffend Park- und Sportflachen statt Versiege-
lung und Verhittelung in Favoriten wird abgelehnt. (Zu-
stimmung OVP, GRUNE und FPO, Ablehnung SPO und
NEOS)

(PGL-526438-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Dr. Peter Sittler, GRin Dipl.-Ing.
Elisabeth Olischar, BSc, GR Mag. Manfred Juraczka, GR
Wolfgang Kieslich und GR Ing. Erol Holawatsch, MSc be-
treffend deutliche Redimensionierung des Projektes "An der
Kuhtrift" wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und FPO, Ab-
lehnung SPO, NEOS und GRUNE)

(Rednerinnen bzw. Redner. GR Stefan Berger, GRin
Dipl.-Ing. Selma Arapovi¢, GRin Mag. Heidemarie Sequenz,
GR Dr. Peter Sittler und GR Christian Hursky)

Folgender Antrag des Stadtsenates wird ohne Verhand-

lung angenommen:
Berichterstatterin: GRin Marina Hanke, BA

13. (325893-2021-GWS; MA 69, P 23) Der Verkauf der
Liegenschaft EZ 398, KatG Aspern, bestehend aus den
Grundstlicken Nr. 610/113 und Nr. 610/394, im Ausmal von
1430 m?, zu einem Kaufpreis von 1208 000 EUR an die
Faustmann & Kharazie Gesellschaft m.b.H. wird zu den im
Bericht des Immobilienmanagements der Stadt Wien vom
17. Marz 2021, ZI. MA 69-363022-2019, angefiihrten Bedin-
gungen genehmigt. (§ 25 WStV) (Zustimmung SPO, NEOS
und OVP, Ablehnung GRUNE und FPO)

Berichterstatterin: GRin Marina Hanke, BA

14. (309155-2021-GWS; MA 57, P 24) Die Forderung an
die Diakonie - Flichtlingsdienst gemeinniitzige GmbH fur
den laufenden Betrieb des Arbeitsbereiches "Geflichtete
Frauen - Beratung und Unterstiitzung fur schutzberechtigte
Frauen" mit Gesamtauszahlungen in der H6he von
40 000 EUR wird gemaR der Forderrichtlinie der MAS57
genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/4692/757
im Voranschlag 2021 gegeben. (Zustimmung SPO, NEOS,
OVP und GRUNE, Ablehnung FPO)

(PGL-525449-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Viktoria Spielmann, BA, GRin
Mag. Barbara Huemer und GR Georg Prack, BA betreffend
das Codewort "MASKE 19" in Apotheken fiir Betroffene von
hauslicher und sexualisierter Ménnergewalt wird dem GRA
fir Wohnen, Wohnbau, Stadterneuerung und Frauen zuge-
wiesen. (einstimmig angenommen)

(Rednerinnen bzw. Redner: GRin Viktoria Spielmann,
BA, tatséchliche Berichtigungen von GRin Mag. Caroline
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Hungerldnder und GRin Veronika Matiasek, GRin Martina
Ludwig-Faymann und GR Maximilian Krauss)

Folgende zwei Antrdge des Stadtsenates werden ohne
Verhandlung angenommen:

Berichterstatter: GR Georg Niedermihlbichler

15. (295344-2021-GWS; MA 69, P 26) 1) Die Festset-
zung des Preises in der Héhe von 188 EUR/m2 BGF (oberir-
dische Bruttogrundfliche, ONORM EN 15221-6 Ausgabe:
2011-12-01) bei Ubertragung des Eigentums einer der Stadt
Wien gehorenden Flache zur Errichtung und Bereitstellung
von Wohnungen nach dem Wiener Wohnbauférderungs- und
Wohnhaussanierungsgesetz - WWFSG 1989 und

2) die Festsetzung des Bauzinses

a) ein einmaliger Bauzins in der Hohe von 188 EUR/m?
BGF (oberirdische Bruttogrundflache, ONORM EN 15221-6
Ausgabe: 2011-12-01) bei Bauzinsvorauszahlung bzw.

b) ein laufender Bauzins in der Héhe von wertgesichert
0,68 EUR/m? BGF pro Monat (oberirdische Bruttogrundfla-
che, ONORM EN 15221-6 Ausgabe: 2011-12-01), der mo-
natlich oder jahrlich (8,16 EUR) zu entrichten ist,

- Reduzierung des laufenden Bauzinses auf wertgesichert
0,10 EUR/m?2 Bodenflache pro Jahr, langstens jedoch bis drei
Jahre nach beiderseitiger Unterfertigung des Baurechtsvertra-
ges

bei Einrdumung eines Baurechtes an einer der Stadt Wien
gehorenden Liegenschaft zur Errichtung und Bereitstellung
von Wohnungen nach dem Wiener Wohnbauférderungs- und
Wohnhaussanierungsgesetz - WWFSG 1989

wird jeweils zu den im Bericht des Immobilienmanage-
ments der Stadt Wien vom 11. Mérz 2021, ZI. MA 69-ALL-
32697-2018, angefiihrten Bedingungen bis zum 31. Mérz
2024 genehmigt. (Zustimmung SPO, NEOS und GRUNE,
Ablehnung OVP und FPO)

Berichterstatterin: GRin Barbara Novak, BA

16. (187233-2021-GWS; MA 34, P 27) Der Abschluss
eines PPP-Vertrages fiir die Bildungscampusstandorte in
Wien 10, Landgutgasse 30 und in Wien 11, Rappachgasse 44,
mit der Bietergemeinschaft HYPO NOE Leasing GmbH,
STRABAG Real Estate GmbH und Caverion Osterreich
GmbH entsprechend den vorgelegten Beilagen wird geneh-
migt und der Magistrat wird erméchtigt, alle damit in Ver-
bindung stehenden Vertrdge und Dokumente sowie alle mit
der PPP-Realisierung im Zusammenhang stehenden bewilli-
gungspflichtigen Rechtsgeschafte und nitzlich erscheinenden
Vereinbarungen abzuschlieRen. Die aus diesem Vertragswerk
entstehenden jahrlichen Kosten betragen 8 601 998 EUR
brutto, exklusive allfalliger Indexierungen laut BP1 2015 und
VPI 2015 in einzelnen Bereichen geméaR vorgelegtem Ver-
trag. Fir den Anteil des Zentralbudgets ist von den Magist-
ratsabteilungen 10, 13 und 56 im Rahmen des Globalbudgets
auf den Haushaltsstellen 1/2400/720, 1/3200/700, 1/2101/707
sowie 1/2101/728 Vorsorge zu treffen. (Zustimmung SPO,
NEOS und GRUNE, Ablehnung OVP und FPO)

Berichterstatter: GR Christian Hursky
17. (319027-2021-GGK; MD-BL DEZ, P 33) Die Zuwei-
sung an die Bezirke flr das Maftnahmenprogramm "Lebens-
werte Klimamusterstadt” im Ausmal® von 40 %, 60 % oder

80 % der tatsachlichen Mittelverwendungen mit einer jahrli-
chen Férdersumme von 20 000 000 EUR in den Jahren 2021
bis 2025 (Abrechnung fertig gestellter Projekte auch noch
2026) wird genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle
1/0501/729 gegeben. (Zustimmung SPO, NEOS, OVP und
GRUNE, Ablehnung FPO)

(PGL-526514-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Dr. Jennifer Kickert, GRin Dipl.-
Ing. Huem Otero Garcia, GRin Mag. Heidemarie Sequenz
und GR Kilian Stark betreffend Klimawandel-Anpassungs-
mafRnahmen in Wien wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und
GRUNE, Ablehnung SPO, NEOS und FPO)

(PGL-526611-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Dr. Josef Mantl, MA, GR Dr. Peter
Sittler und GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc betref-
fend Ausbau griiner Infrastruktur und Einsatz erster Wiener
CityTree wird abgelehnt. (Zustimmung OVP, Ablehnung
SPO, NEOS, GRUNE und FPO)

(PGL-526683-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc,
GR Dr. Josef Mantl, MA, GRin Julia Klika, BEd und GR
Hannes Taborsky betreffend jahrliche Evaluierung des Kli-
ma-Forderprogrammes  “Lebenswerte  Klimamusterstadt"”
wird abgelehnt. (Zustimmung OVP, GRUNE und FPO, Ab-
lehnung SPO und NEOS)

(Rednerinnen bzw. Redner: GRin Mag. Angelika Pipal-
Leixner, MBA, GRin Dr. Jennifer Kickert, GR Dr. Josef
Mantl, MA, GR Mag. Stephan Auer-Stiiger, GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GR Kilian Stark und GRin Mag. Hei-
demarie Sequenz, tatsachliche Berichtigung von GRin Mag.
Andrea Mautz-Leopold)

18. Vorsitzende GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc
erteilt GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc gemaR § 2 Abs. 5
der Geschéaftsordnung des Gemeinderates der Stadt Wien
einen Ordnungsruf.

Berichterstatterin: GRin Safak Akcay

19. (275170-2021-GBI; MA 17, P 9) Die Fdrderung an
den Verein Hemayat - Betreuungszentrum fir Folter- und
Kriegsiiberlebende flr Betreuung von Folter- und Kriegs-
Uberlebenden in der Hohe von 50 906 EUR wird gemaR den
Forderrichtlinien der Abteilung fur Integration und Diversitét
genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/4591/757
gegeben. (Zustimmung SPO, NEOS, OVP und GRUNE,
Ablehnung FPO)

(PGL-526755-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Maximilian Krauss und GR Stefan
Berger betreffend Syrien als sicherer Herkunftsstaat wird
abgelehnt. (Zustimmung FPO, Ablehnung SPO, NEOS, OVP
und GRUNE)

(PGL-526812-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Maximilian Krauss und GR Stefan
Berger betreffend Schliefung der Tewhid-Moschee wird
abgelehnt. (Zustimmung OVP und FPO, Ablehnung SPO,
NEOS und GRUNE)

(PGL-526859-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Maximilian Krauss, GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc, GRin Veronika Matiasek und GR Ste-
fan Berger betreffend Vélkermord an den Armeniern wird
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abgelehnt. (Zustimmung OVP und FPO, Ablehnung SPO,
NEOS und GRUNE)

(PGL-525605-2021-GAT) Der Beschluss-(Resolutions-)
Antrag von GR Peter Florianschiitz, MA, MLS, GRin Mag.
Mag. Pia Maria Wieninger, GRin Mag. Bettina Emmerling,
MSc, GR Thomas Weber, GR Omer Oztas und GR Nikolaus
Kunrath betreffend den Wiener Studenten Ahmed Samir
Abdelhay Ali wird mit Stimmenmehrheit angenommen. (Zu-
stimmung SPO, NEOS und GRUNE, Ablehnung OVP und
FPO)

(PGL-526945-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Caroline Hungerlander und
GR Hannes Taborsky betreffend Verurteilung des Genozides
an Armeniern im Osmanischen Reich wird abgelehnt. (Zu-
stimmung OVP, GRUNE und FPO, Ablehnung SPO und
NEOS)

(302845-2021-GBI; MA 17, P 10) Die Forderung an
AFYA: Verein zur interkulturellen Gesundheitsforderung fiir
Eltern starken in der H6he von 24 544 EUR wird gemaR den
Forderrichtlinien der Abteilung fiir Integration und Diversitét
genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/4591/757
gegeben. (Zustimmung SPO, NEOS, OVP und GRUNE,
Ablehnung FPO)

(313365-2021-GBI; MA 17, P 11) Die Forderung an die
Diakonie - Bildung gemeinniitzige GmbH fir SESAM Schule
Eltern Sozialraum Arbeiten Miteinander in der Hbhe von
26 877 EUR wird gemal den Forderrichtlinien der Abteilung
fir Integration und Diversitat genehmigt. Die Bedeckung ist
auf Haushaltsstelle 1/4591/755 gegeben. (Zustimmung SPO,
NEOS, OVP und GRUNE, Ablehnung FPO)

(313572-2021-GBI; MA 17, P 12) Die Forderung an
Teach For Austria gemeinnitzige GmbH fir Wiener Bil-
dungsnachbarschaften in der Héhe von 24 000 EUR wird
gemall den Forderrichtlinien der Abteilung flr Integration
und Diversitat genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushalts-
stelle 1/4591/755 gegeben. (Zustimmung SPO, NEOS, OVP
und GRUNE, Ablehnung FPO)

(Rednerinnen bzw. Redner: GR Maximilian Krauss,
GRin Mag. Bettina Emmerling, MSc, GR Omer Oztas, GRin
Mag. Caroline Hungerléander, GR Peter Florianschiitz, MA,
MLS, tatséchliche Berichtigung von GR Wolfgang Irschik,
GR Hannes Taborsky, tatsachliche Berichtigung von GR
Hannes Taborsky)

Berichterstatterin: GRin Mag. Nina Abrahamczik

20. (305565-2021-GBI; MA 56, MA 10, P 13) 1) Die
Planungs- und Ausflihrungsvorbereitung fir den Neubau
einer Bildungseinrichtung fir einen Kindergarten, eine ganz-
tagig gefuhrte Volksschule und Mittelschule sowie eine Mu-
sikschule und ein Jugendzentrum in Wien 21, Hinaysgasse 1,
wird gemal der in der Begrindung enthaltenen Kostenschat-
zung genehmigt. Der auf das Finanzjahr 2021 entfallende
Betrag ist auf den Haushaltsstellen 1/2101/061 und
1/2400/772 bedeckt. Fir die Bedeckung des restlichen Erfor-
dernisses ist von der MA 56 - Schulen und der MA 10 - Kin-
dergarten im Rahmen des Globalbudgets in den Folgejahren
Vorsorge zu treffen. (Zustimmung SPO, NEOS und GRUNE,
Ablehnung OVP und FPO)

2) Der Magistrat wird erméachtigt, mit der WIP - Wiener
Infrastruktur Projekt GmbH, Wien 2, Messeplatz 1, vorgeleg-

ten Vertrag zur Ubernahme von Projektmanagementleistun-
gen abzuschlieRen. (Zustimmung SPO, NEOS und GRUNE,
Ablehnung OVP und FPO)

(PGL-527029-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Mag. Julia Malle und GR
Felix Stadler, BSc betreffend Evaluierung der bisherigen
Vergabepraxis und Bericksichtigung von soziodkonomi-
schen Kriterien bei der Vergabe von Platzen an verschrankten
Ganztagsvolksschulen wird abgelehnt. (Zustimmung GRU-
NE, Ablehnung SPO, NEOS, OVP und FPO)

(PGL-525799-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Harald ZierfuR, GRin Mag. Caroline
Hungerlédnder, GRin Silvia Janoch und GRin Julia Klika,
BEd betreffend Kostentransparenz im Kindergartenwesen
und MaBBnahmen zur Bekdmpfung des P&dagogenmangels
wird dem GRA fiir Bildung, Jugend, Integration und Trans-
parenz zugewiesen. (einstimmig angenommen)

(Rednerinnen bzw. Redner: GRin Mag. Bettina Emmer-
ling, MSc, GRin Mag. Mag. Julia Malle, GR Harald ZierfuB,
GRin Marina Hanke, BA und GR Wolfgang Irschik)

Berichterstatterin: GRin Mag. Nicole Berger-Krotsch

21. (305799-2021-GBI; MA 56, MA 10, P 14) Die Er-
richtung eines Neubaues einer ganztagig gefuhrten allge-
meinbildenden Mittelschule samt Volksschul-Expositur und
Kindergarten in Wien 14, Hadersdorf, HauptstraRe 80, wird
gemal der in der Begriindung enthaltenen Kostenschatzung
genehmigt. Der auf das Finanzjahr 2021 entfallende Betrag
ist auf den Haushaltsstellen 1/2101/061 und 1/2400/772 be-
deckt. Fur die Bedeckung des restlichen Erfordernisses ist
von der MA 56 - Schulen und der MA 10 - Kindergarten im
Rahmen des Globalbudgets in den Folgejahren Vorsorge zu
treffen. (einstimmig angenommen)

(PGL-525935-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Nikolaus Kunrath, GR Felix Stadler,
BSc, GRin Mag. Mag. Julia Malle und GR Omer Oztas be-
treffend Einflihrung des Wahlpflichtfaches "Gebéardenspra-
che™ an Wiener Schulen wird mit Stimmenmehrheit ange-
nommen. (Zustimmung SPO, NEOS, GRUNE und FPO,
Ablehnung OVP)

(Redner: GR Nikolaus Kunrath)

Berichterstatterin: GRin Mag. Nicole Berger-Krotsch

22. (316162-2021-GBI; MA 56, P 15) Die Zweckzu-
schiisse fur den Ausbau ganztégiger Schulformen fiir Erhalter
von Wiener Privatschulen mit Offentlichkeitsrecht fiir das
Schuljahr 2020/21 mit Gesamtauszahlungen in der Hohe von
900 000 EUR werden genehmigt. Die Bedeckung ist auf
Haushaltsstelle 1/2101/777 gegeben. (einstimmig angenom-
men)

(PGL-527088-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Felix Stadler, BSc und GRin Mag.
Mag. Julia Malle betreffend eine Schulsozialarbeiterin/ein
Schulsozialarbeiter an jeder Pflichtschule wird abgelehnt.
(Zustimmung OVP, GRUNE und FPO, Ablehnung SPO und
NEOS)

(Redner: GR Felix Stadler, BSc)

Berichterstatterin: GRin Marina Hanke, BA
23. (315834-2021-GBI; MA 13, P 17) Die Foérderung an
die gemeinnitzige Stonewall GmbH fir ihr Vorhaben Vienna
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Pride 2021 in der Hohe von 150 000 EUR wird gemal der
geltenden Forderrichtlinie der Stadt Wien - Bildung und
Jugend genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle
1/2720/755 gegeben. (Zustimmung SPO, NEOS, OVP und
GRUNE, Ablehnung FPO)

(PGL-526071-2021-GAT) Der Abanderungsantrag von
GR Thomas Weber, GRin Mag. Bettina Emmerling, MSc,
GRin Dolores Bakos, BA, GRin Mag. Nicole Berger-
Krotsch, GRin Marina Hanke, BA, GR Mag. Marcus Gremel
und GR Dr. Kurt Sturzenbecher betreffend "Fdrderung an die
gemeinnitzige Stonewall GmbH fir ihr Vorhaben Vienna
Pride 2021" wird mit Stimmenmehrheit angenommen. (Zu-
stimmung SPO, NEOS, OVP und GRUNE, Ablehnung FPO)

(PGL-526261-2021-GAT) Der Beschluss-(Resolutions-)
Antrag von GRin Mag. Nicole Berger-Krotsch, GRin Marina
Hanke, BA, GR Mag. Marcus Gremel, GR Dr. Kurt Stiirzen-
becher, GR Thomas Weber und GRin Mag. Bettina Emmer-
ling, MSc betreffend "Wien ist und bleibt Regenbogenhaupt-
stadt!" wird mit Stimmenmehrheit angenommen. (Zustim-
mung SPO, NEOS und GRUNE, Ablehnung OVP und FPO)

(Rednerinnen bzw. Redner: GR Thomas Weber, GRin
Mag. Nicole Berger-Krotsch und GRin Dr. Jennifer Kickert)

Folgender Antrag des Stadtsenates wird ohne Verhand-

lung angenommen:
Berichterstatterin: GRin Marina Hanke, BA

24. (318927-2021-GBI; MA 13, P 18) Die Forderung an
"Die Wiener Volkshochschulen GmbH" fir ihr Vorhaben
VHS Sommerlernstationen 2021 in der HO6he von
343 200 EUR wird gemaR der geltenden Forderrichtlinie der
Stadt Wien - Bildung und Jugend genehmigt. Die Bedeckung
ist auf Haushaltsstelle 1/2720/781 gegeben. (Zustimmung
SPO und NEOS, Ablehnung OVP, GRUNE und FPO)

Berichterstatter: GR Peter Florianschitz, MA, MLS

25. (309305-2021-GBI; MA 35, P 20) Die Implementie-
rung eines Servicecenters in der MA 35 wird geméal der in
der Begrindung enthaltenen Kostenschatzung genehmigt.
Der auf das Finanzjahr 2021 entfallende Betrag ist auf Haus-
haltsstelle 1/0261/728 bedeckt. Fir die Bedeckung des restli-
chen Erfordernisses ist im Rahmen des Globalbudgets in den
Folgejahren Vorsorge zu treffen. (Zustimmung SPO, NEOS,
OVP und GRUNE, Ablehnung FPO)

(PGL-527149-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Nikolaus Kunrath, GRin Mag. Mag.
Julia Malle, GR Georg Prack, BA und GR Omer Oztas be-
treffend Fortbildungs- und Coaching-MalRnahmen fir Mitar-
beiter*innen der MA 35 wird abgelehnt. (Zustimmung OVP
und GRUNE, Ablehnung SPO, NEOS und FPO)

(Redner: GR Stefan Berger, GR Nikolaus Kunrath, GR
Mag. Patrick Gasselich, GR Dr. Kurt Stiirzenbecher, GR
Mag. (FH) Jorg Konrad, tatséchliche Berichtigung von GR
Mag. Patrick Gasselich, GR Mag. Diethert Kowarik und
VBgm Christoph Wiederkehr, MA)

Berichterstatterin: GRin Patricia Anderle
26. (365885-2021-GKU; MA 7, P 37) Die Forderung an
IG F23 - Verein fir soziale, kommunikative und kulturelle
Impulse im Jahr 2021 fiir das Ankerzentrum F23 in der Hohe
von 200 000 EUR wird gemall den Forderrichtlinien und

Leitfaden der MA 7 genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haus-
haltsstelle 1/3819/757 gegeben. (Zustimmung SPO, NEOS,
OVP und GRUNE, Ablehnung FPO)

(PGL-527210-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Mag. Patrick Gasselich, GR Peter L.
Eppinger, GR Wolfgang Kieslich, GR Dr. Peter Sittler, GRin
Mag. Caroline Hungerldnder und GR Ing. Erol Holawatsch,
MSc betreffend Mallnahmenpaket zur Starkung des Kultur-
angebotes in den Fl&chenbezirken wird abgelehnt. (Zustim-
mung OVP, GRUNE und FPO, Ablehnung SPO und NEOS)

(Redner: GR Mag. Patrick Gasselich, GR Petr Baxant,
BA und GR Ing. Erol Holawatsch, MSc)

(Die Sitzung wird von 20.49 Uhr bis 20.51 Uhr unterbro-
chen.)

Berichterstatterin: GRin Patricia Anderle

27. (366033-2021-GKU; MA 7, P 38) Die Forderung an
den Kunst- und Kulturverein SOHO IN OTTAKRING im
Jahr 2021 fir SOHO STUDIOS in der Hohe von
123 000 EUR wird gemé&R den Forderrichtlinien und Leitfé-
den der MA 7 genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushalts-
stelle 1/3819/757 gegeben. (Zustimmung SPO, NEOS, OVP
und GRUNE, Ablehnung FPO)

(PGL-527299-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Stefan Berger und GRin Veronika
Matiasek betreffend Meinungsfreiheit fir Kulturschaffende
wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und FPO, Ablehnung
SPO, NEOS und GRUNE)

(Redner: GR Stefan Berger)

Berichterstatterin: GRin Patricia Anderle

28. (336317-2021-GKU; MA 7, P 42) Die Forderung an
den Verein ZOOM Kindermuseum im Jahr 2021 fur die Jah-
ressubvention 2021 in der Hohe von 907 000 EUR wird ge-
méalR den Forderrichtlinien und Leitfaden der MA 7 geneh-
migt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3120/757 im
Voranschlag 2021 gegeben. (einstimmig angenommen)

(PGL-526282-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Laura Sachslehner, BA, GR
Peter L. Eppinger, GR Dr. Michael Gorlitzer, MBA und GR
Dr. Josef Mantl, MA betreffend Volkskundemuseum wird
dem GRA fir Kultur und Wissenschaft zugewiesen. (ein-
stimmig angenommen)

(PGL-527332-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Laura Sachslehner, BA, GR
Peter L. Eppinger, GR Dr. Michael Gorlitzer, MBA und GR
Dr. Josef Mantl, MA betreffend Barrierefreiheit in den Be-
zirksmuseen wird abgelehnt. (Zustimmung OVP, GRUNE
und FPO, Ablehnung SPO und NEOS)

(Rednerin: GRin Mag. Laura Sachslehner, BA)

Folgende zwei Antrdge des Stadtsenates werden ohne

Verhandlung angenommen:
Berichterstatter: GR Jorg Neumayer, MA

29. (344931-2021-GKU; MA 7, P 46) Die Forderung an
den Verein Superamas zur Forderung von Kunstprojekten im
Jahr 2021 fur Bears in the Park - open art place in der Hohe
von 149 000 EUR wird geméR den Forderrichtlinien und
Leitfaden der MA 7 genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haus-
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haltsstelle 1/3819/757 gegeben. (Zustimmung SPO, NEOS,
OVP und GRUNE, Ablehnung FPO)

Berichterstatter: GR Mag. Thomas Reindl
30. (336992-2021-GKU; MA 7, P 47) Die Forderungen
im Bereich Filmfestivals an folgende Vereine im Jahr 2021
fur Einzel- und Gesamtforderungen in der Hohe von insge-
samt 340 500 EUR werden gemé&R den Forderrichtlinien und
Leitfaden der MA 7 genehmigt:

1) Institut Pitanga 91 500 EUR

2) This Human World/Diese Menschen-

welt, Verein zur Forderung und Verbrei-

tung von Menschenrechtsthemen 99 000 EUR

3) Verein zur Férderung des Fantastischen

Films 150 000 EUR
Summe 340 500 EUR

Die Bedeckung der Forderungen ist auf Haushaltsstelle
1/3710/757 gegeben.

(einstimmig mit Ausnahme der Position 2: Zustimmung
SPO, NEOS, OVP und GRUNE, Ablehnung FPO)

Berichterstatter: GR Prof. Rudolf Kaske

31. (396276-2021-GFW; MA 5, P 6) Der Magistrat, ver-
treten durch die MA 5, wird erméchtigt, das vorgelegte For-
derangebot gem&R der Fdorderrichtlinie der MA5 an das
Bruno Kreisky Forum fir internationalen Dialog fir die
Durchfiihrung der laufenden Téatigkeit 2021 in der Héhe von
hdchstens 413 365 EUR zu richten. Die Bedeckung ist auf
Haushaltsstelle 1/0600/757 gegeben. (Zustimmung SPO,
NEOS und GRUNE, Ablehnung OVP und FPO)

(PGL-527389-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Nikolaus Kunrath und GRin Mag.
Ursula Berner, MA betreffend Dialog zur Zukunft Europas
und Rolle des GReiA wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und
GRUNE, Ablehnung SPO, NEOS und FPO)

(Redner: GR Nikolaus Kunrath, GR Mag. Manfred Ju-
raczka und GR Mag. Marcus Schober)

Berichterstatter: GR Prof. Rudolf Kaske
32. (359469-2021-GFW; MA 5, P 7) Die zusétzliche
Ausstattung der Wirtschaftsagentur Wien mit finanziellen
Mitteln in der Hohe von 2 000 000 EUR zur Finanzierung des

Forderprogrammes "“Wien Online Next" durch die Stadt Wien
im Zusammenhang mit der COVID-19-Krise wird geneh-
migt. Die Bedeckung fur das Finanzjahr 2021 ist auf Haus-
haltsstelle 1/7880/781 gegeben. (Zustimmung SPO, NEOS,
OVP und GRUNE, Ablehnung FPO)

(PGL-527438-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Mag. Manfred Juraczka, GR Markus
Grielller, GR Markus Gstéttner, MSc und GRin Margarete
Kriz-Zwittkovits betreffend Refundierung der Kommunal-
steuer auf Lehrlingseinkommen (Lehrlingsentschadigungen)
wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und FPO, Ablehnung
SPO, NEOS und GRUNE)

(Rednerinnen bzw. Redner: GR Ing. Udo Guggenbichler,
MSc, GRin Margarete Kriz-Zwittkovits und GRin Katharina
Weninger, BA)

Berichterstatterin: GRin Katharina Weninger, BA

33. (376050-2021-GFW; MA 5, P 8) Die Ausstattung des
Wiener Tourismusverbandes mit finanziellen Mitteln in der
Hohe von 4 000 000 EUR zur Finanzierung des Forderpro-
grammes (Arbeitstitel) "Vienna Meeting Fund" durch die
Stadt Wien wird genehmigt und die Eckpunkte der Forder-
richtlinie werden zustimmend zur Kenntnis genommen. Die
Bedeckung fur das Finanzjahr 2021 ist auf Haushaltsstelle
1/7712/781 gegeben. (einstimmig angenommen)

(PGL-527485-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Mag. Manfred Juraczka, GR Markus
GrieBler, GR Markus Gstéttner, MSc und GRin Margarete
Kriz-Zwittkovits betreffend unentgeltliche Zurverfligungstel-
lung der Vienna City Card wird abgelehnt. (Zustimmung
OVP und FPO, Ablehnung SPO, NEOS und GRUNE)

(PGL-527528-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Mag. Manfred Juraczka, GR Markus
Grie3ler, GR Markus Gstottner, MSc und GRin Margarete
Kriz-Zwittkovits betreffend Qualifizierungs- und Mitarbei-
teroffensive flr den Wien Tourismus wird abgelehnt. (Zu-
stimmung OVP, GRUNE und FPO, Ablehnung SPO und
NEOS)

(Redner: GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc, GR Johann
Arsenovic, GR Markus GrieRler und GR Prof. Rudolf Kaske)

(Schluss um 22.24 Uhr)



